

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérmentve. Budapest.

DEBRECENI UJSÁG

Műfajták helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f

Fejlesztés szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Választások előtt.

Írta: Dréhr Imre dr. államtitkár.

Nem időszerű választásokról van szó. Sokkal többről, némelyek szerint kevesebbről. Országos választások előtt állunk, mert a „feudális” diszitó jelzővel szerepeltetett magyar kormányzat az önkormányzati választások kiírásával visszavonja az alkotmányosságot, a magyar népség egészségi kulturájának fejlődését és életgondjainak kiegyensúlyozását célzó hatalmas, országos szervezetben, a Társadalombiztosítóban. Minthogy ez a modern, egyre terjedő intézmény mintegy 2 millió magyar ember egészségére közvetlenül érezheti áldásos hatását, az önkormányzat demokratikus elvének érvényesítése annak keretében azt jelenti, hogy demokratizálták az iparforgalmi népség népjóléti politikáját. Az intézményben közvetlenül érdekelt 910.000 munkaadó és munkavállaló május 12. és 13-án titkos és arányosválasztással fogja megválasztani a Társadalombiztosító közgyűlésének tagjait, tehát azokat az elektorokat, akiknek hivatása lesz az országos szervezet működésének ellenőrzésére hivatott 40 tagú igazgatóságnak, illetőleg — közvetve — a 10 tagú elnökségnek megválasztása.

Sajátos jellege van ennek a kézzel választásnak. Az országgyűlési választásoknál a kerületiség érvényesül és egy vidék politikai joggal felruházott lakossága foglalkozásra, vagyoni, társadalmi helyzetére való tekintet nélkül juttatja kifejezésre akarátát. A másra kitzított választások rendszerében csodálatos szintézisben érvényesül a demokratikus és a rendi gondolat. A munkások, tisztviselők, a bányászok, gyáriparosok, a magyar kézműmesterei, a szabadfoglalkozásúak, a kis és nagy kereskedelem vállalkozó tagjai stb., stb., mind külön-külön rendi tagoltságukban választanak és csak a saját rendükbeli jelöltekre. A választás tehát a hagyományos történelmi időkre emlékeztető rendi alapon történik, amiben ismét csak demokratikus szempont, a rendek önkormányzatának, önfelügyelő és a felelősségért felfokozó elve érvényesül. A kézmű delegátusainak megválasztásánál csak kézműiparosoknak lehet szava, a kereskedők csak kereskedőt választhat, a középiparos csak középiparost és így tovább. Ezzel egyetemes az egészséges kiválasztás elve is érvényesül, mert a kézműiparosok bizonyára a leglelkismeretesebben fogják megválasztani rendüknek, iparuknak hivatott szószólóját, oltalmazóját és harcosát a társadalombiztosítás életében. Az országos intézményben beleértékelt rendek harmonikus működésének biztosítása céljából a szám és teherviselés peröntő aránya szerint szabályozta miniszterem, Vass József dr., a különböző rendek képviselésének arányát. Hatalmasnak, intrikáknak, jogtalan befolyás gátló aknamunkájának a népjólét országos csarnokában nem lehet helye! Mindegyik rend a teherviselés arányában megfelelő képviselőre jut, intézményesen vet gátat a törvény annak a lehetőségnek, hogy több rend összefogva, az osztályszellem türelmetlenségével, rontson kisebb, békés, csak a szakszemponttal törődő rend képviselői ellen.

A társadalombiztosító alkotmányossága ime helyre áll. A törvény bölcsesége és Vass miniszter akarata igaz-

ságot vitt be a választás rendszerébe, nemes rezgési orgonaspokként csoportosította a társadalmi rendek szószólóit, hogy majdan, ha összeülnek, a szociális haladás harmóniájában, magasra ivelő diadalmas élethimnuszban rezkessen szavuk, nem pedig a gyűlölködő osztálykar kakofóniájában.

Mint a népjóléti és munkaügyi kormányzat egyik felelős tényezője, áhitatos lélekkel fordulok hozzátok, nagy-multa rendjei hazánk iparforgalmi népségének: áldozatos szívvel szólók hozzátok, kérve benneteket, hogy igazságosan, meggyőződésedek, lelkiismeretetek szava szerint essék választások a legigazibb, legtisztább lelkű, jószándé-

ku emberekre, akiknek erkölcsi és szellemi tulajdonaiktól függ, hogy a magyar népnek országos szociális intézménye, ne a kenyérharcban álló rendek civódásainak martalékává, hanem a magyar iparforgalmi népség, lelki és testi egészségének templomává váljék. A szociális gondolatnak jobb, nemesebb magyar lelkiség és fizikai erő épülésére emelt szerkezete felett az önkormányzatba tömörült rendek a társadalmi igazságosság ércszavával hirdessék meg, hogy feltamadunk, mert eggyek vagyunk. Eggyek vagyunk és maradunk akarataiban, nemzetünk féltésében magyar jövőnk elképzelésében. Isten féltésében.

Véglegesen elkészült az új lakásrendelet.

A rendelet főbb intézkedései.

Budapest, ápr. 19. A minisztertanács ma tartott ülésén dr. Vass népjóléti miniszter előterjesztette az új lakásrendelet tervezetét, amelyet a minisztertanács elfogadott. A kibocsátandó rendelet lényegesebb rendelkezései ezekben foglalhatók össze:

A lakások bére további rendelkezésig változatlan marad.

A bérlők anyai pengőt fizetnek bérfejükben, ahány aranykorona lakásuk alapére.

Szabadfelmondás további rendelkezésig nem lesz. A 6 és ennél több szobás lakások bérletét felmondhatja ugyan a tulajdonos, de a bérlő ezt a felmondást hatálytalaníthatja azzal, hogy az aranykoronás alapbér 100 százalékának fizetésére kötelezettséget vállal.

Ujból szabályozza a rendelet az indokolás nélküli s az indokolt felmondásokat. Az indokolás nélküli felmondásnál eltérés van az eddigi állapottól a bérbeadó javára abban, hogy a felajánlandó megfelelő lakásnak nem kell teljesen hasonlóknak lenni a felmondott lakáshoz, hanem annál kisebb is lehet, a bérlő javára pedig abban, hogy a bérbeadó ezen alapon bérnyegyenként csak egy lakást modhat fel, amíg az eddig felmondható lakások száma meghatározva nem volt.

Indokolt felmondásnál, amelynek

célja az, hogy a tulajdonos beköltözését lehetővé tegyék a saját házába, az első eltérés a korábbi jogállapottól az, hogy a felmondó tulajdonosnak nem kell abban a városban laknia, ahol háza van, tehát, ha Pestszentpéteren lakó tulajdonos is beköltözhet a fővárosban lévő házába s megfordítva, a további eltérés pedig az, hogy bérnyegyenként indokolt esetben egy házban két lakást lehet felmondani. E rendelkezésnek célja az, hogy lakásukba beköltözhesse.

Ha a felmondó tulajdonosnak nincsen olyan külön lakása, amelyet felajánlhatna, a felmondás más lakás felajánlása nélkül is érvényes.

Felmondhat atulaj donos abból a célból is, hogy közeli hozzátartozójának juttasson lakást, ebben az esetben azonban a bérlő részére kielégítő lakást kell szerezni.

A rendelet szabályozza azt az eddig nyitva hagyott kérdést is, hogy mikor kell a bérlő részére a megfelelő, vagy kielégítő lakást felajánlani.

A rendelet végül felhatalmazza a népjóléti s munkaügyi minisztert arra, hogy azokban a vidéki városokban, a melyekben a lakásügyi korlátozás tovább fentartására szükség már nincs, a szabadfoglalmat hivatalból is helyre állíthassa.

Bethlen beszédével foglalkozott tegnap a képviselőház

A miniszterelnök Rassay kérdéseire megmagyarázta kijelentéseit.

Budapest, ápr. 19. A Ház mai ülésén Almásy László elnök felhívta a Ház tagjait az ülés pontos látogatására. A közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat 12. szakaszának tárgyalásánál, amely a választókerületekről szól, Rotenstein Mór, Farkas István, Györki Imre és Bródi Ernő a lajstromos választási rendszer bevezetését kívánták.

Szeitovszky belügyminiszter kimutatta, hogy az európai államok közül csak nagyon kevés helyen van arányos képviselői rendszer. A szakaszt eredeti szövegében fogadták el.

Majd a választási eljárásról szóló 13. szakasz tárgyalásánál Farkas István és Pakots József indítványozták, hogy a választások munkaszünetes na-

pokon és rövid időközökben legyenek. Szeitovszky belügyminiszter megindokolta, miért tartja szükségesnek a két éves időtartamot. A törvényhatóság megosztosodásáról nem lehet szó, mert hiszen a felrészítés felerészben öt évenként történik. A végrehajtási utasításban fel fogja hívni az autonómiák figyelmét, hogy a választások napjának kitűzésénél alkalmazzák az országgyűlési választásokra érvényes rendelkezést.

A 14. és 15. szakaszt változtatlanul fogadták el.

Rassay Károly a 16. szakasz tárgyalásánál felhasználta az alkalmat arra, hogy belekapcsolódjék a miniszterelnök tegnapi beszédébe s kérdezte, hogy kiket értett azok alatt a miniszterelnök, akik kenyérkeresetből üzik a demagógiát?

Bethlen miniszterelnök közbeszólt: Nem méltóztatik elismerni, hogy ilyenek is vannak?

Az elnök figyelmezteti Rassayt, hogy nem a miniszterelnök beszéde van napirenden, hanem a törvényjavaslat 16. szakaszát tárgyalják, szólnon tehát ahhoz.

Rassay utal arra, hogy miniszterelnök tegnapi beszédében érintette a választásokat is, azt a választási eljárást is, amelynek segítségével a legutóbbi országgyűlési választások alkalmával többséget szerzett. Kérdezte a miniszterelnököt, hogy kikre értette a miniszterelnök azt a megállapítást, hogy nem fogad el helypolitikai tekintetben tanácsokat olyanoktól, akik gyakran össze-
tévésztk Budapestet Bukaresttel. Talán csak nem arra a férfura, akik az ország annyit köszönhet s aki legutóbb egyik nyilatkozatában helypolitikai tanácsokat ajánlott az országnak? Azt mondta a miniszterelnök, hogy az ország megmutatta azt a multban, hogy nyílt szavazás mellett is szembehelyezkedik a kormánnyal. Ez igaz. Akkor azonban gróf Tisza István kijelentette, hogy csak tiszta választási eszközökhöz fog folyamodni és ezt az adott szavát meg is tartotta. Az 1926-os választásoknál a kormány csak a választási visszaélések segítségével tudott többséget szerezni. Egyébként hajlandó külföldi zsüri elé bocsátani a választások eredményét és adatait. Ez a zsüri megállapíthatná azután, vajon van-e joga a miniszterelnöknek arra, hivatkozni, hogy az ország többsége mögötte áll. A miniszterelnök azt is kijelentette, hogy nem tekinti elsőrangú szempontnak a demokráciát. Ez őszinte beszéd. De ha így van, akkor ne hintsenek port a külföld szemébe, ne bolondítsák a külföld közvéleményét.

Az elnök utóbbi kifejezéséért Rassayt rendreutasította.

Bethlen miniszterelnök: Azt mondta

Csanak kiváló vadasi bora Pálffynál, 1 liter 68 fillér. Kossuth ucca 7. szám.

Rassay Károly beszéde elején, hogy én egy nyilatkozatam volna, hogy az ország a hátam mögött áll. Beszéde végén módosította ezt a nyilatkozatát és beismerte, hogy csak annyit mondtam, hogy az ország többsége van mögöttem. Valóban én ennél nem is mondtam többet egy szóval sem. Kifogásolta azt a kijelentésem, hogy a multban is volt olyan választás, amikor a közönség nyíltan a kormány ellen illetve ellenzéki álláspontja mellett nyilatkozhatott meg.

Tisztelt képviselőtársam erre azt feleli, hogy a Tisza-féle választások mások voltak, mert kevesebb volt a szavazó, másodsorban a kormány nem vette igénybe azokat az eszközöket, amelyeket a jelenlegi kormány 1926-ban. Biztosíthatom, hogy sokkal nehezebb most a kormánynak többséghez jutni, mint amikor kevés volt a választó.

Rassay: Szabadválasztásnál! (Zaj.)

Bethlen: Azok a képviselők, akik több választáson mentek keresztül, tudják, hogy ott, ahol több a választó, sokkal nehezebb feladat előtt áll a jelölt, mint másutt. Tisztelt képviselőtársam kijelentése szemben áll azokkal a tényekkel, amelyeket mindannyian egyhangulag megállapítottunk. Tisztelt képviselőtársam rám hivatkozik, hogy én tegyek bizonyosságot arról, hogy 1906-ban az akkori kormány semmiféle eszközöket nem vett igénybe abból a célból, hogy többséget szerezzen. Én csak a magam választásáról tudok. Ott az volt a tény, hogy az akkori belügyminiszter leküldött a kerületbe egy urat, aki soha azt a kerületet nem ismerte s ott 100 ezer koronát költött el, még sem őt választották meg, bár nyílt szavazás volt s kevés szavazó mellett történt a választás.

Tisztelt képviselőtársam tagadásba vonja azt, hogy 1926-ban az ország többsége a kormány mögé állt volna. Hivatkozom gróf Apponyi Albertre, de hivatkozhatnám a többi ellenzéki képviselő egész sorára, akik ezt bevalózták. E percben nem tudom hol és mikor láttak napvilágot ezek a nyilatkozatok, azért nem hivatkozok rájuk. Egyes képviselő urak talán bizonytalanságban is vannak, nem vetem-e szemükre ezt a nyilatkozatot, ha felszólalnak. Abban az időben valóban elfogulatlan férfiak úgy nyilatkoztak, hogy az ország biznyságot tett arról, hogy a kormányzat politikáját helyesli és elismerték, hogy a kormánynak az országban többsége van.

Fentem azt az állítást is, hogy nekünk tanácsadókat akarnak adni belpolitikai kérdésben olyanok, akik azt sem tudják, Bukarest van-e Magyarországon, vagy Budapest. Magam is találkoztam ilyen emberekkel, tisztelt képviselőtársam is találkozhatott, de semmi esetre se értettem azt arra a férfura, akire tisztelt képviselőtársam célzott s távol állott tőlem, hogy bármilyen vonatkozásban hozzam kijelentésemet ezzel a férfival. Lehet jó ellenzéki felfogás úgy beállítani a dolgot, de semmi esetre sem felel meg az én intenciómnak. (Taps.)

Néhány szakasz letárgyalása után az idő előrehaladt voltára való tekintettel az elnök a vitát megszakította. A Ház legközelebbi ülését kedden, 23-án tartja a mai napirenddel. Az ülés 4 órakor ért véget.

Háromszázezer pengőt kapnak a fagykárosult debreceni gazdák kölcsönképen.

Természetben fogják kiutalni a segélyt.

A fagykárosultak kapcsolatban — mint ismeretes — a földművelésügyi minisztérium segélykérőit indította a károsultak felsegélyezésére. A gazdasági felügyelőség pénteken bejelentette Debrecen város tanácsának, hogy a földművelésügyi miniszter Hajdumegye és Debrecen gazdái részére 300 ezer pengőt adott segélyképen és pedig első sorban természetbeni segélyben fogják részesíteni őket.

A földművelésügyi miniszter intenciója az, hogy a 200 holdon aluli gazdák részesítendők segélyben. Készen áll azonban csak akkor fogják kiutalni, ha a természetbeni segélyek után marad pénz.

A debreceni gazdák kölcsönképen a törvényhatósági bizottság vállalja a felelősséget. A jog- és pénzügyi bizottság a gazdasági felügyelőség jelentését tudomásul vette.

A kultuszminiszter még ebben az évben a parlament elé viszi az egyetemi új vizsgai és tanulmányi rendet.

Berlinbe utazott Klebelsberg Kunó kultuszminiszter.

Budapest, ápr. 19. Klebelsberg kultuszminiszter ma este Berlinbe utazik, ahol a német régészeti társulat jubilaris ünnepségén vesz részt. A miniszter kijelentette, hogy 10—12 napot tölt Berlinben és visszaérkezése után megtárgyalja minisztertanácsával a készülő kvalifikációs törvény fontosabb rendelkezéseit.

Még ebben az évben a törvényhozás elé viszi az új egyetemi tanulmányi és vizsgarendet. A jogi fakultáson 5 év lesz a tanulmányi idő s ennek befejezése után hivatalra képesítő oklevelet kapnak a hallgatók. A doktorátust, mint külön tudományos réteget fog kvalifikálni, mint magántanárokat, illetőleg egyetemi tanárságra.

Debreceni iparosok fogják végezni a Déri-muzeum belső berendezési munkálatait.

Tegnap osztotta ki a munkálatokat a városi tanács.

Debrecen város tanácsa a Déri-muzeum belső berendezési munkálataival január hónap folyamán tartott tanácsülésén foglalkozott és elhatározta, hogy a Déri-muzeum teljes berendezési munkálatait elvégze. Ez a munkálat két részből áll: a szorosan vett muzeumi anyag elrendezéséből és a muzeumi nyag kiegészítéséből, mely tudományos művészeti, etnografiai ismereteket kíván és ezt megfelelő tudós szakemberek közreműködésével fogják végrehajtani.

A Déri-muzeum a muzeológiai berendezése, a Gyűjteményegyetem Tanácsa segítségével fog elkészülni. Ennek részéről dr. Czako Elemér államtitkár, Csányi Károly, az Iparművészeti Múzeum igazgatója, a Néprajzi Múzeum igazgatója és Petrovich Elek a Szépművészeti Múzeum igazgatójából álló szakértő tanácsa foglalkoztak a Déri-muzeummal már hosszabb ideje óta.

E a bizottság a különböző osztályok gyűjteményeit áttanulmányozta és ennek alapján a muzeológiai szakszerűség szempontjából még a múlt év folyamán javaslatot tett a városi tanácsnak arra nézve, hogy a meglévő tárgyakat milyen rendszer szerint, milyen beosztásban, milyen tudományos feldolgozásban és milyen módon állítsa ki és egyuttal javaslatot tett arra nézve is, hogy a muzeum anyagának bizonyos házagait milyen módon vásárlások, vagy reprodukciók révén hogyan egészítsék ki, hogy az épület ne csak külsejében legyen tökéletes muzeum, hanem annak a belsője is az ország legjobb vidéki muzeumává legyen.

A Déri-muzeum tervezői Györgyi Dénes és München Aladár műépítésszek az elmúlt évben több hónapon át folyamatosan együttmunkálkodásban voltak a muzeumi szakértő bizottsággal és az ő szakértői javaslatukat építészeti szempontból feldolgozták és megtervezték a Déri-muzeum belső berendezését.

A muzeum belső berendezése ilyen módon két részre osztható: Egy olyan anyag beszerzésére, mely a muzeológiai szakértők feladatát képezi a szakértők a debreceni helyi tudósokkal és szakértőkkel együtt végzik a munkálatokat és a munk kiadását a városi tanácsal és a közművelődési ügyosztállyal karöltve végzik majd el.

A szakértők azonban munkájukat mindaddig el nem kezdhetik, amíg a tervező műépítésszek fel nem építették a termék installációját és míg nem készült el a megfelelő butorok, tárolók, üvegszekrények stb.

Ezeket a munkálatokat Debrecen város tanácsa a helyi iparnak óhajtott

biztosítani és a munkálatok minősége olyan volt, hogy ezek beszerzését a tanács a közszállítási szabályzat értelmében versenytárgyalás útján biztosíthatta. E munkálatokra vonatkozólag a tanács a versenytárgyalást a január hónapban tartott tanácsülés határozata értelmében nyilvánosan és szabályszerűen meghirdette. A versenytárgyalás határideje a napokban járt le s az erre vonatkozó ajánlatokat a műszaki ügyosztály a számvetéssel együtt utána számította és ezeknek műszaki feldolgozását a tervező építésszek részletes, áttekinthető táblázatba foglalták, amelyet a tegnapi tartott tanácsülésen mutattak be végleges döntés végett.

A művezető építésszek még a januári tanácsülésre részletes előirányzatot készítettek, amelynek alapján a muzeum teljes berendezési munkálatait cca 300—340.000 pengőre becsülték, amely összegnek mintegy kétharmadát teszi az a munkálat, amely nyilvános versenytárgyalásra kiírandó és amelynek beszerzését a tanács a műépítésszek tervei szerint a műszaki ügyosztály ellenőrzése mellett versenytárgyalás útján adhatja ki és cca egyharmadát képezik az összegnek azok a vásárlások, melyek a beszerzésre vonatkoznak és amelyek kiadása felől a tanács a közművelődési ügyosztály útján, óhajt rendelkezni.

A városi tanács tegnapi ülésén Györgyi Dénes műépítész, tanár előterjesztette a művezető építésszek javaslatát, egyben részletesen referált a versenytárgyalás eredményéről, mely röviden összefoglalva a következő:

I. Föld, kőműves, elhelyező stukkó és fehérmunkát a legolcsóbb ajánlattevő Tóth és Sebestyén rt. kapta meg 35.510 P.

II. Épületasztalos munka: Debreceni Asztalos Mesterek Szövetkezete 11.197 pengő.

Butorasztalos munka: Butorok: Besenyey és Weisz 12.922 P.

Vitrinalasztalos: a Debreceni Asztalosok Szövetkezete 15.100 P.

Favitrineket a tanács nem adta ki, hanem úgy határozott, hogy vasból csináltatja meg, csak az időszakos kiállítások céljára szükséges szétszedhető vitrineket rendelte fából. Ezt a munkát a Szövetkezet kapta 4480 pengővel.

Vasvitrinekre kedvező ajánlatot tett Piroos Béla 75.180 P-vel.

Lakatos munka: Preisler Mór 4644 P. Üveges munka: Sipkovits Béla 2117 P. Mázoló munka: Kohn Sándor 745 P. Szobafestő munka: Schuller Sámuel 1779 P.

Linoleum: Dénes József Budapest 4626 P.

Villamos világítási berendezés: Földes Sándor 4005 P.

A villamos vetítőkészüléket: Caldoroni rt. 6312 P.

Az optikai felszereléseket egyelőre nem adták ki. Kiseb felszerelésekre Piri Béla ajánlatát fogadták el 2289 P.

Ezen kívül, kiadták a felirati betűk és címfestést Zelinger Edének 295 P.

A zászlók beszerzését házilag végzik.

A külső kutak szobraira 18.000 pengő előirányzati összeg szerepelt. Ezek fölött a tanács úgy határozott, hogy a tervező építésszeketől elsősorban vázlatokat és rajzokat kér a szobrok művészeti megoldására és ennek alapján fog dr. Medgyessy Ferenc jeles debreceni szobrászművésszel tárgyalásba bocsátkozni arra nézve, hogy a szobrok mintázza meg és bronzba kivitelezze állítsa fel. Medgyessy Ferenc erre vonatkozólag ajánlatot is nyújtott be, de a tanács fontosnak tartotta, hogy előzetesen a szobrászművész a tervező műépítésszek utbaigazítása alapján vázlatokat készítsen, melyekre vonatkozólag a bronzöntésre ajánlatokat is kérnek és majd úgy bízzák meg Medgyessyt az előirányzott 18.000 pengő keretén belül.

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltósági kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szakszati- és varrisko-ája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvételnek.

GYUKITS KALAP
EXTRA
23 pengő **FEKETÉNÉL**

A MAGYAR HÓSIHALOTTAK HAZASZÁLLITÁSA.

Budapest, ápr. 19. Németországgal, Omszországgal, Lengyelországgal, Jugoszláviával, Ausztriával, Csehországgal és Romániával megállapodás jött létre az ott eltemetett magyar hősök hazaszállítása ügyében. A hazaboztatásra vonatkozó bélyegmentes kérvényt május 15-ig a belügyminisztérium III. osztályának háborús veszteségeket és hadirokkantakat nyilvántartó csoportjához kell benyújtani.

KAPI EVANGÉLIKUS PÜSPÖK ÉDESANYJA MEGHALT.

Sopron, ápr. 19. Özv. Kapi Gyuláné, Kapi Béla dunántúli evangélikus püspök édesanyja tegnap délután 74 éves korában meghalt.

KÉNYELMES ÉS JÓ SZÁLLÁS VÁRJA A BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR MINDEN LÁTOGATÓJÁT.

A Budapesti Idegenforgalmi Hivatal vezetőjének nyilatkozata.

Budapest a Nemzetközi Vásár ideje alatt tízezerrel fordulnak meg az idegenek, akiknek kellő szállással való ellátását a Főváros Idegenforgalmi Hivatala lintézi. A május 4—13. között megtartandó Árumintavásár különösen nagy feladatok elé állítja az Idegenforgalmi Hivatalt, mert minden bizonyos jelentékeny emelkedést fog mutatni.

Budapest Idegenforgalmi Hivatalának vezetője, Zilaby Dezső a vásár látogatóinak elszállásolásának megszervezéséről a következő nyilatkozatot adta:

— Az egyre nagyobb számban érkezők részére a szállodákon és panziókon felül azok zsufolttsága esetére más helyről is kell gondoskodni, ezért felszólította a hivatal ez évben is azokat a főbérletet, akiknek budapesti lakásaikban kiadó szobák vannak, hogy azokat jelentsék be. Az így rendelkezésre álló magánlakások összeírása már folyamatban van. Az Idegenforgalmi Hivatal minden bejelentett magánlakást saját közveivel felülvizsgáltat s csak azokat használja fel, amelyeknek úgy ára, mint berendezése és feltétlen tisztasága megfelel a legszigorúbb követelményeknek. A múlt esztendőben a vásár alkalmával mintegy 30.000 vendég nyert elhelyezést teljes megelégedésre magánlakásokban s minden remény meg van arra, hogy az idén is megfelelő számú kifogástalan szoba fog így vendégeink rendelkezésére állani.

— Az Idegenforgalmi Hivatal a vásár egész tartama alatt elszállásoló, utbaigazító és fogadó pályaudvari kirendeltségeket tart fenn a Keleti, Nyugati- és Déliavasuti pályaudvarokon, amelyek a vásár első napjától, május 4-től, a vásár utolsó napjáig, május 13-ig, a hajnali vonattól az éjszakai utolsó vonatig teljesítenek szolgálatot.

A vásár látogatóinak különösebb kényelmére, úgy, mint az elmúlt esztendőben is, most is tervbevéttük egy információs kirendeltségnek a vásár egyik forgalmas pontján leendő felállítását.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Id. Magyar Imre holtteste ma érkezik Debrecenbe.

Budapesten gyászistentisztelet volt.

Budapest, ápr. 19. Pénteken délután id. Magyar Imrénék, a híres cigány-primásnak ravatalánál sok száz ember állott, lehajtott fővel a Kerpesi uti temető ravatalozó csarnokában. Ott voltak: az ezidőszerint Budapestén tartózkodó Bábos Béla, valamint a függetlenségi és 48-as párt elnöke, Hegedűs Gyula, Balázs Árpád. A koporsót a virágok tömege borította. A halottat

Járóssy Jenő dr. bucsuztatta. A gyászbeszéd után Radics Béla eljátszotta a „Cserebogár, sárga cserebogár” kezdetű nótát. Sirt a hegedű, siratta a nagy magyar cigányprimást és a jelenlők szeme is megtelt a gyász könnyeivel. Ezután a halottat Debrecenbe vitték s szombaton délután fogják a Várd uccai temetőben örök nyugalomra helyezni.

Szénéégett a szobájában egy tanítónő.

Karlsbád, ápr. 19. Az éjszaka folyamán egy karsbadi házban szobátűz volt. A szomszédok vették észre a tüzet és értesítették a tűzoltóságot.

A rendőrség az égő lakás ajtaját feltörte s a szobában az asztal közelében egy 66 éves tanítónőnek csaknem

teljesen elszenesedett holttestét találták meg.

A tanítónőnek az a különös szokása volt, hogy karosszékeiben töltötte éjszakáit s valószínűleg álmában ruhájával közel ért az asztalon levő gyertyához s ruhája tüzet fogott.

A ref. Kollegiumi Diákszövetség első választmányi ülése.

Fontos dologban határozott a választmány.

A Kollegiumi Diákszövetség folyó hó 18-án este tartotta a választmányi ülést. A választmányi ülést az ülésen a helybeni választmányi tagok csaknem teljes számban megjelentek. Jelen voltak dr. Magoss György ny. polgármester elnöke, Csobán Endre főtitkár, dr. Galánfy János ny. főjegyző, dr. Herpay Gábor ny. főlevéltárnok, dr. Maday Pál főreáliskolai tanár, dr. Varga Elemér polgármesterhelyettes, dr. Zoltay Lajos múzeumigazgató, dr. Boldisár Kálmán tv. főjegyző, dr. Hajdu László és Mester István Mv. felügyelők, dr. Tunyogi Szűcs Géza ügyvéd, dr. Besenyei Lajos főgimnáziumi tanár, Cséke Sándor árvászéki elnök, dr. Sz. Kun Béla tetsékházi tag, dr. Görgey Márton vm. főorvos, dr. Sós Jenő városi szűcs, dr. Rencsik Jenő tűzoltó főparancsnok, dr. Nagy János ügyvéd, dr. Orosz István városi aljegyző, titkárok.

Az ügyeket Csobán Endre főtitkár vezényelte. A háborús diák emlék ügyének kivételével, amelynek eladóját a Szövetség ügyvezető elnöke S. Szabó József főgimnáziumi igazgató volt. A választmány örömmel vette tudomásul, hogy a kormányzó ur önméltósága a Szövetség főválnökségét kegyesen elfogadta. Hasznosképpen örömmel vett tudomást a miniszterelnök és a kultuszminiszter leiratáról, akik az alakuló közgyűlés üdvözlő távirataira válaszoltak. A jövőhagyott alapszabályok lényegesebb szakaszainak ismertetése után elhatározta a választmány, az alapszabályok kinyomatását. Az alapszabályok értelmében a Kollegium iskolának tanárai közül behívta a választmányba Jakucs István dr. Vekerdy Béla, dr. Zsigmond Ferenc, Birtha István, dr. Besedy István és dr. Varga Jenő tanárokat.

Miután Kecskeméthy M. Lajos ny. főgimnáziumi tanárnak a tagnévsor pontos összeállításáért köszönetet szavaztak, a taggyűjtés tovább folytatására Cséke Sándor vm. árvászéki elnök elnökléte alatt bizottságot küldtek ki a következő tagokkal. Dr. Balogh Géla törvényes tanácselnök, Jóna István földbirtokos, dr. Hajdu László Mv. felügyelő, dr. Herpay Gábor vm. főlevéltárnok, Mocsáry László elemi isk. igazgató, dr. Rencsik Jenő tűzoltó főparancsnok. A Kollegiumban kifejlődött barátság és testvéri érzés fenntartása és ápolása céljából elhatározta a választmány, hogy figyelemmel kíséri a volt tanulótársak pályáját s rajta lesz, hogy azoknak örömeiben, bánatában az őket ért kitüntetésben, vagy csapásokban testvéri szívvel osztozik. Így üdvözölte a Szövetség Szentgyörgyi István színészt, mint a legöregebb kollégiumi

diákok egyikét debreceni vendégszerelése alkalmával, valamint dr. Vásáry István polgármestert a tiszteletére rendezett összejövetelen.

Minden olyan városban, ahol a szövetségi tagok száma a negyvenet éri el, a Szövetség fiókokat létesít, ahol a tagok száma a tízet meghaladja, de a negyvenet nem éri el a Szövetség érdekeinek gondozásával helyi képviselőket bíz meg. Legközelebb kerül sor a budapesti fiók megalapítására. Helyi képviselőket jelöl ki a Szövetség a következő városokban: Hajdúszoboszló, Hajdúszoboszló, Hajdúnánás. (Itt a szövetségi tagok száma a 30-at meghaladja, de a 40-et egyelőre még nem éri el). Püspökládány, Hajdúhadház, Tiszafüred, Miskolc, Karcag, Kisajszállás, Berettyóújfalú, Balnázajváros, Török-szentmiklós, Nyiregyháza.

A tehetséges szegény diákok segítségét a Szövetség már a jövő iskola évében megkezdi. Az a terv, hogy arra érdemes tanulókat a Szövetség lehetőleg egész tanulói pályájuk alatt segítse, sőt külföldi tanulmányutjukat is lehetővé tegye. Az ilyen diákok tehát teljesen a Szövetség revalidái lesznek. A kollégiumi szellem, továbbá a diákélet színese világának ismertetését céljából a Szövetség előállításokat fog rendezni. Ezeknek előkészítésével dr. Tunyogi Szűcs Géza elnökléte alatt az irodalmi bizottság tagjait bízta meg a választmány, a bizottság előadói tisztségéig dr. Kuthy Sándor íróra ruházta. Helyesléssel vette tudomásul a választmány a baráti összejövetelek gondolatát, amelyek minden hónap első szerdáján tartanak fehér asztal mellett. A Csittvári krónika diák okiratának grúj tésével S. Szabó József ügyvezető elnököt, Csobán Endre főtitkárt és dr. Nagy Sándort, Tukaics Lajos ref. esperest, Möricz Pál és Baja Mihály írókat, dr. Herpay Gábert és dr. Esékly Istvánt és dr. Boldisár Kálmánt a diák szótár anyagának összeállításával S. Szabó Józsefet bízta meg a választmány.

Ujabb alapító díjakat szettek: Steinfeld István 50 pengő, dr. Miszthly Károly 100 pengő, dr. Balogh Béla 100 pengő, dr. Magoss György 200 pengő, Szostina Jenő 500 pengő és Jóna István 50 pengő. A választmány örömmel vette tudomásul a bejelentést. A felsorolt összegekkel a Szövetség vagyona több mint 3300 pengőre emelkedett.

A folyó évi közgyűlés napját június hó 6-ára tűzte ki a választmány, amely nap esütőre esik. Együttal felkéri a volt kollégiumi diákokot, hogy amennyiben a folyó évben örekségi találkozókat tartanak, legyenek szívesek annak idejét szintén erre a napra tűzni ki. Így annál több diák gyűlhet össze Debrecenben és egyesülhetik testvéri szeretetben. A közgyűlés napjára nagy

DEBRECENBEN LEGOLCSÓBB

NAPILAP A DEBRECENI UJSÁG

EGY HÓNAPRA HÁZHOZ HORDVA

PENGÓ **2** PENGÓ

Előfizetni csak a kiadóhivatalban lehet: Debrecen, Kossuth uca 3. sz., első emelet.

előadást fog előkészíteni az irodalmi bizottság, amelynek műsorán a diákéletből vett rövid színdarab is szerepelni fog. Dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró indítványára elhatározta a választmány, hogy Nagy Imrénék a fiatalon elhalt nagytehetségű költőnek a Kossuth uccai temetőben levő sírját rendbehozza és sírkő feliratát kijavíttatja.

Végül S. Szabó József ügyvezető elnök ismertette a világháborúba elesett kollégiumi diákok emlékművének ügyét. Az a vélemény alakult ki, hogy az emlékszobrot a Kollegium előtti kertben volna leghelyesebb felállítani. Az emlékmű tervét dr. Meggyessy Ferenc szobrászművész csinálja, aki mint Nagy Imre is, szintén kollégiumi diák volt.

DEBRECEN TAVIRATILAG ÜDVÖZLI BETHLEN MINISZTER-ELNÖKÖT.

Bethlen István gróf miniszterelnök most ülte meg kormányelnökségének 8-ik évfordulóját. Ebből az alkalmából a politikai és társadalmi élet közgazdái és vezére egyaránt nagy lelkesedéssel ünnepelték a miniszterelnököt.

Emnek az ünnepségnek különösen nagy jelentősége van Debrecen városra nézve, amelynek Bethlen miniszterelnök országgyűlési képviselője. Értesülésünk szerint a város társadalmi és egységes pártban külön ünnepségekben fogja részvételni a miniszterelnököt.

A városi tanács pénteki ülésén meg emlékezett Bethlen István kormányelnöki jubileumáról. Dr. Vásáry István polgármester a tanácsülés elején tette meg enunciacióját. Bethlen miniszterelnök 8 évvel ezelőtt a legnehezebb időben vette át a kormányt s azóta a legteljesebb sikerrel és közmegegyezésre vezeti az országot az anyagi és erkölcsi konszolidáció felé.

Ebből az alkalmából dr. Vásáry polgármester javasolta, hogy Bethlen miniszterelnököt táviratilag üdvözölje a város. A javaslatot nagy lelkesedéssel elfogadták.

HALÁLOS REPULÓGÉP SZERENCSETLENSÉG AFRIKÁBAN.

Brüsszel, ápr. Thieffry belga aviatikus aki Afrikában a Tanganyika tó vidékére ment, kedden eltűnt társával együtt, halálos szerencsétlenség érte. Az aviatikus tornádóba került s a szélvihar olyan erővel vágta földhöz, hogy mindkettőjük szörnyet haltak. Csúpan a gépész maradt életben, akit súlyosan megsebesülten találtak meg a szerencsétlenség színhelyén.

NAPIHIREK

Időfőstás. Déli, majd délnyugati légáramlattal hőemelkedés és jobbára derült idő várható, gyenge éjjeli fagy még lehet, később megélnélkül szelek és felhősödés valószínű.

Istentiszteleti rend a református templomokban, április 21-én. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Papp Gábor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, 11 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kosuth ucai templomban délelőtt fél 9 órakor ifj. istentisztelet. Bagdy Dániel, 10 órakor Mohár Ferenc, délután 5 órakor Török Tibor. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor Madarász József. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókertben délután 3 órakor vallásos ünnepély. Köselyszegen Konrád Zoltán, Bánkon Vajda László, Hegyes és Elepen Papp Imre. Belsőhat és Telekházán Siposs Imre, Ebesen dr. Erdélyi Sándor. Nyulasbarokkban délelőtt 10 órakor Tantó Sándor.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Rapos elkész tartja. — 9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor levante istentisztelet, végzi Labossa s.-lelkész.

Közveti felkészítésként f. hó 21-én, vasárnap délután 4 (négy) óráig, Színhely: a Csapka ucai iskola. A bevezető biblia magyarázatot dr. Révész Imre tartja. A környékbeli egyházi tagok, de a bibliakelet is szívesen látja és családjaik is együtt hívja a vezetőség.

A csapókerti református egyházi körzetben f. hó 21-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel vallásos ünnepélyt rendezünk az istentisztelet keretében. Műsorunk a következő: Imádkozik Hatorán Emil; prédikál Gerda Sándor th; szaval Szabó Vilma urleány; felolvas Szabó Zoltán th; énekel Hatorán Rózsa urleány, hegedű kíséri Gúlaes Zoltán tan. jel.; szaval Manks László th; befejezésül imádkozik Szabó Zoltán th. Az istentisztelet pontosan 3 órakor kezdődik.

A város a Tisza emléknapján. — Hétfőn délelőtt 10 órakor a Tisza István Tudomány Egyetem emléknapját rendez gróf Tisza István születés napja alkalmából. — Az emléknapon Csányi Benjámin egyetemi tanár előadást tart Tisza Istvánról. Az ünnepélyre meghívják Debrecen város tanácsát is amelyet dr. Vásáry István polgármester és dr. Csorós Ferenc kultúratanácsnok fog képviselni.



Padlólakkok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

PIAC UCCA 16. (Bikával szemben)

Romániában erősen havazik.

Bukarest, ápr. 19. Az ország különböző részeiből 2 nap óta erős hószállingó, viharos szeleket s havazásokat jelentenek. A Kárpátok vidékén Besszarábiából és Bukovinából téli havazás indulását jelentik, de hó borítja a Brayla-

Buzeu közti egész vidéket is. A vihar a galazi kikötőben nagy károkat okozott. Sinaja és Predeal, valamint Brassó vidékén valóságos hóvihar tombol. A hegyeket mindenütt friss hóréteg takarja.

Betörést kíséreltek meg a vasúti üzletvezetői palota pincéjében.

Izgalmas hajszja két betörő után

A debreceni rendőrséget tegnap délelőtt értesítették, hogy az üzletvezetői palota pincéjében egy fahordó munkás két embert látott megbujva, akik valószínűleg betörők. A jelentés vétele után Székely Mihály detektív-csoportvezető egész csoportja, mintegy öt detektív négy rendőrel kivonult a Piac ucai Tisza-palotában levő üzletvezetői palota pincéjébe, ahol a palotát a rendőrök megszállották, a kapubejáratokat lezárták, a detektívek pedig lementek a palota pincéjébe és azt átkutatták.

Péntekre virradóra a Tisza-palota Dégenfeldt-terén levő Király-féle üzlet falát kibontották ismeretlen tettesek. Ugylátszik azonban a betörőket valaki, vagy valami megzavarhatta, mert csupán a falat tudták kibontani. Az üzletből esemmit el nem vittek. A betörést reggel a nyitáskor vették észre s azonnal jelentést tettek a rendőrségnek.

A délelőtti folyamán aztán Szinyei Merse Jenő detektív kiszállott a Tisza-palotához s megállapította, hogy a betörést, illetőleg a falbontást a pincében

megbújt egyének feszítővassal követik el.

A déli órákban aztán Varga Ferenc fahordó munkás fáért ment le a pincébe. Alighogy pár percet töltött a pincében, rohant fel a portáshoz:

— Jaj kérem, két embert láttam a pincében megbujva.

A palota portása azonnal lezárta a bejáratokat s a pince ajtóit és telefonált a rendőrségre. A telefonjelentés vétele után azonnal kisetett a palotához a Székely detektívcsoporthoz s a palota pincéjét átkutatták.

A Piac ucaán és a palotában levő Máv. üzletigazgatóság hivatalaiban egyszeriben híre futott annak, hogy állítólag betörőt üldöznek a palota pincéjében. A emeleti folyosókon s a palota udvarain aztán pillanatok alatt egész sereg ember gyűlt össze. Az emberek kíváncsisága és szenzációéhsége azonban nem nyert kielégítést. Kiderült, hogy Varga Ferenc tévedett.

Betörő a pincében nem találtak. A Király-féle betörés tettesei után azonban a rendőrség tovább nyomoz.

A „Keresztyén E. Sz.” kultur-estje nagy sikerrel folyt le. Kiss István folytatta felolvasás sorozatát „Minden és semmi” címmel. Nagy Ella énekszámát és Veress Béla szavaltat, aki Kisstól „Furesa emberek”, „Kis tragédiák”, „Sir az Isten” és „Félinék” ciklusokból adott elő, nagy sikert aratott. Váczy József hegedűszólója után dr. Ördög Imre zárószavával ért véget az est.

Dr. Félegyházi Sándor gyermekklinikai tanársegéd, rendelését Ferenc József ut. 63. sz. alatt megnyitotta. Rendel. d. u. fél 3—4-ig.

Ha olcsón, tisztán, takarékosan akar főzni, akkor nézze meg a **Royal szálloda** nagytermében f. hó 20, 21, és 22-én tartandó gázipróvát és sütést. Belépődíj nincs. Páztés, sütés reggel 9 órától 1 óráig és folytatólag délután 3 órától este 8 óráig. „Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata.

Ki tud leggyorsabban elszívni száz cigarettát? Newyorkból írják: Az egyik amerikai dohánygyár pályázatot hirdetett, hogy ki tud leggyorsabban 100 alatt 100 cigarettát elszívni. A versenyt Henry O'Bell nyerte meg, aki 5 óra 4 perc alatt szivott el 100 cigarettát, 5000 dollárt kapott és életfogytiglan napi 50 darab cigarettát jár még neki.

Legszebb ajándék egy művészi arckép. Némethyél, Szent Anna uca 11.

Anyák iskolája. A MANSZ Anyák Iskolájának második előadása ma, 20-án szombaton délután fél 6 órai kezdettel lesz a MANSZ Széchenyi u. 1. sz. alatti helyiségében a következő programmal: Vitez Csánkyné Csemátany Janka a Dóczy-intézet tanárnője a „Családi nevelés”-ről, dr. Stiegler János tanárszolgálat pedig „A tej jelentősége az emberi táplálkozásban” címmel tart vetített képekkel illusztrált előadást. Tagokat, érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Egy munkaképtelen beteg csizmadiamester, ki földalatti kunyhóban lakott, 18-án teljesen elégett, ötdímagával maradt, kéri a jószívű embereket, hogy leső segélyben részesítsék. Geréby telep, Fülöp uca 19.

A város tisztelődjia a pünkösdi lövésversenyekre. A debreceni Lovaregylet a pünkösdi lövésversenyyel kapcsolatban 2000 pengős adományt kért tisztelődjik céljaira. A tanács a kérelemmel kapcsolatban úgy döntött, hogy erre a célra csak 500 pengő áll rendelkezésre és ennyit utal ki a Lovaregyletnek.

A szovjet új vallásellenes rendeletet adott ki. Moszkvai jelentés szerint a szovjetkormány új vallásellenes rendelete látott napvilágot. Tilos minden körmenet s harangozás. A templom falain kívül semmiféle istentiszteletet nem szabad tartani. Semmiféle vallásos alakulat sem foglalkozhat jótékonyssággal, vallásos képek, vagy zászlók a templomokból kivinni tilos. A rendelet főleg a katolikusok s a babilisták ellen irányul.

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:
Fehértói Dániel
temetőkezeli vállalkozó
Debrecen, Dégenfeldt-tér 4. sz.
Telefon nappali 11-35.

BUD JÁNOS TANÁCSKÖZÖTT AZ OLSZ GAZDASÁGI MINISZTERREL.

Milánó, április 19. Martelli gazdasági miniszter Milánóba érkezett. Bud János magyar gazdasági miniszter meglátogatta Martellit, mivel hosszabb szíves eszmecsere folytatólag. A beszélgetés után villásreggelit adott. Martelli, amelyen Bud János miniszterrel kívül Bonnfous francia kereskedelmi miniszter is megjelent.

A MÁV. ÚJ MENETRENDJE.

Budapest, ápr. 19. Folyó évi április hó 15-től kezdve, mint Európa minden vasútnál, a m. kir. államvasutak is új menetrendet léptet életbe. A m. kir. államvasutak új menetrendje ezáltal is jelentékeny fejlődést mutat. Ezt legjobban illusztrálja az, hogy jelenleg a Máv. hálózatán naponta 1891 személyvonat közlekedik, addig az új menetrendben a nyár folyamán 2155 személyszállító vonat fog közlekedni s az eddigi napi 79 ezer vonatkilométer teljesítményel szemben a napi vonatkilométer teljesítmény 86 ezer km. Részletes tájékoztatást a hivatalos Máv. menetrend nyújt.

KÖZÉPISKOLAI TANÁROK RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSE.

Budapest, április 19. Április végén a középiskolai tanárok rendkívüli közgyűlésre jönnek össze Budapesten, hogy megbeszéljék helyzetüket. Hír szerinti közgyűlésen a kultúrminiszter is részt vesz, hogy meghallgassa a tanárság óhajait és panaszait.

HALÁLRA GÁZOLT A VONAT HÁROM KISLEANYT.

London, ápr. 19. Sheffield mellett a vasúti átjárónál három kisleány megélesített holttestére bukkantak ma reggel. Azt hiszik, hogy a leánykakat az előző este arra haladó vonat gázolta el.

ÖNGYILKOSSÁGOT KÖVETETT EL, MERT NEM KÖTHETETT HÁZASÁGOT.

Bécs, ápr. 19. Schanbeck Richárd 19 éves gimnázista és Gross Erna 19 éves hivatalnokleány április 16-án eltűntek szüleik lakásáról. Ma Kriszendorfból az a jelentés érkezett, hogy holttestüket ott megtalálták. Öngyilkosságot követtek el, mert nem köthettek házasságot.

Vásárelünk fényképezőgépet, fél tucat 9x12 színérzékeny (18 Schaimer) fényképlemez csak 1.— pengő, fél tucat 6x9 csak — 70 fillér — Springer papír, fotószaküzletben amatőr munkák szakszerű kidolgozása.

Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk elsősorban a legjobbat nyújtani! E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk visszanozni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

20%-ot

adunk hatóságilag megállapított szobárainkból

10%-ot

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve).

Semmi

köcsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.

Park Nagyszálló

VIII., Baross-tér 16.

A CSAPÓKERTI REF. EGYHAZI KÖRZET KULTUR-ESTÉLYE

Mint bizalmas helyről értesülünk, a theológus ifjuság f.hó 28-án, vasárnap este 6 órai kezdettel vallásos tárgyú kultur előadást rendez a csapókerti 48-as Függetlenségi kör nagytermében, a csapókerti imaház részére beszerzendő harmóniumra.

Már régebben megkezdtek a harmóniumra való gyűjtést a lelkes hívek áldozatkés sége folytán. Eddigi gyűjtésük azonban csak a hetenként egyszer, vasárnap délutánonként tartott Istentiszteletek alkalmával befolyt perselypénzre szorítkozott, — így a célhoz csak igen lassu lépésben közelkedhettek. Mindezeidig még hangszer kíséret nélkül énekeltek a hívek, türelmesen, reménykedve várva az időt, amikor már harmónium kíséret mellett hálátelt szívvel, nagy örvezzéssel énekelve dicsőíthetik az Istent.

Ezen idő elérkezését siettetve, ezen magasztos célt szemelött tartva rendezte tehát a theológus ifjuság a fentírt kultur-estélyt, remélve, kérve és várva a nagyközönség szives érdeklődését.

A kollégiumi kántus, három kiváló szavaló, egy-egy szóló énekes fog igyekezni a nagyközönség érdeklődését meghálálni, egy felvonásos vígjáték és Timári Mária urleány éneklése mellett.

A legnagyobb körültekintéssel és tapintattal állították össze műsorukat s a működvelő theológusok elít-jét fogják állítani a nagyközönség elé.

Tizenegy kiválóított számból álló műsoruk az előadás színhelyén fog állani a nagyközönség rendelkezésére, hetven fillérvnyi műsor megváltási kötelezettség mellett.

Szeretettel hívjuk meg ezuton is a szives érdeklődőket és mindazokat, akik Istén nagynevének dicsőítésére tervbe vett harmónium beszerzését kedves megjelenésükkel előbbre vinni igyekeznek.

Letartóztattak egy áltanárt. Nyiregy házáról jelentik: Réh Rezső Pál országosan körözött szélhámost — aki dr. Szentbenedeky Dezső tanár álneven prehisztorikus leleteket gyűjtő tanárnak adta ki magát — a nyiregyházi rendőrség letartóztatta. Réh az ország különböző városaiban „Nagy-Magyarország történelmi emlékei” című, állítólagos művére előfizeteket gyűjtött és pénzt veft fel.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya értesíti a fehéntartó debreceni lakosokat, hogy a Köntösgáti legelőre a tehenekre a hajtócédulát április hó 20-tól kezdve számvevőségvel (Város-háza I. em. 10. szoba) lehet kiváltani. Ez alkalommal legelő, pásztor- és kútbér címén minden ténen után a város házipénztárába 50 pengőzt kell befizetni. A kibajtási idő május hó 1.

Ez alkalommal felhívja a gazdasági ügyosztály a tenyészköpes tarka bikát tartó tulajdonosokat, hogy akik bikákat díjazs bikként a Köntösgáti legelőre át akarják adni, ebbeli szándékukat a városgazdai hivatalnál azonnal jelentésk be. A bikák tenyészköpessegre alkalmasságának megvizsgálási idejét az apuállat vizsgálóbizottság elnöke fogja közölni.

A bikákort darabonként 320 pengő bikkadíjat fizet a város, ezenfelül a bika díjtalanul legelőn ebben az időnyben a köntösgáti legelőn.

Debrecen, 1929. április 18. Gazdasági Ügyosztály.

WACHA fiók WEST TISZTIT MOS Simonffy uca 2. sz. (Városi bérház.)

Fejbelötte magát egy — ágyuval.

Mégis él.

Páris, ápr. 19. A Rouen melletti Ois-selben egy szövögyári munkás különös öngyilkossági módot választott.

Kis ágyut töltött meg, amelyet még a háboru óta rejtgetett magánál és közvetlenül az ágyu szá-

ja elé állott.

Gyújtószinór segítségével sűtötte el az ágyut, de a lövedék csak az arcát surolta az öngyilkosjelöltnek, akit könnyű sérülésekkel szállítottak be a reueni kórházba.

Három deci pálinka elrablása miatt nyolc hónapi börtönre ítélték egy debreceni napszámost.

Két férfit és egy asszonyt leöléssel fenyegetett meg. — Hatalmas éjjeli csendháborítás a Szotyori-telepen.

A Szotyori-telepen levő Nagy József-féle vendéglőben Dézsi Miklós debreceni napszámós nagyobb mulatozást rendezett társaival s a végén, mikor hazament, felvett egy 3 decis üveg finomabb pálinkát, a kabátjába rejtette s azzal együtt hagyta el a vendéglőt.

Nagy Józsefné pár perc mulva észrevette, hogy Dézsi elvitte az üveg pálinkát s utána küldte leányát, Fehér Imrénét, hogy kérje vissza tőle. A korcsmaajtóból azonban látta Nagyné, hogy Dézsi nem akarja a leányának visszaadni a pálinkával telt üveget, sőt fenyegetőleg viselkedik veleszemben. Így aztán a leánya után küldte Mihalic Emil péksegédet.

A dühös és fenyegetős Dézsi Miklóssal azonban Mihalic sem bírt s így Nagy Sándor a vendéglős fia is odament, hogy elvegye a garázda napszámóstól az üveg pálinkát. Nagynehezen kicsavarták Dézsi kezéből a kinyitott zsebkést, amivel mindenkit leöléssel fenyegetett meg, majd pedig megkötözték és átadták a legközelebbi rendőrszemnek.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta Dézsi Miklós ügyét. A bíróság a tanuk vallomása alapján a debreceni napszámost rablás miatt 8 hónapi börtönre ítélt. A felek felebbezése folytán az ítélet még a debreceni ítélőtábla elé kerül.

A városi tanács részvéte id. Magyar Imre elhunytá fölött. Id. Magyar Imre elhunytával a legnagyobb magyar cigányprimások egyike dől ki az élők sorából. A kiváló cigányprimás a régi Debrecennek egyik jellegzetes alakja volt s itt is fogják örök nyugalomra helyezni. A városi tanács a csütörtöki ülésén dr. Vásáry István polgármester kegyeletes szavakkal emlékezett meg il. Magyar Imre elhunytáról.

Felvétele a debreceni ref. tanítóképző intézetbe. A tanítóképző intézet I. osztályába pályázhatnak teljesen ép testalkatú, erős szervezetű, egészséges, 14 évet betöltött s 4 középiskolát végzett növendékek, akik 16 évnél nem idősebbek, jó zenei hallással, jeles vagy jó osztályzatú bizonyítvánnyal bírnak. A tanárkarhoz címzendő felvételi kérvényeket május 31-ig kell beadni az igazgatóságnál, a következő mellékletekkel: 1. Születési anyakönyvi kivonat. 2. IV. osztályról szóló bizonyítvány. Amennyiben ez még nem volna meg a folyamodás idején: III. osztálybeli bizonyítvány s IV. osztálybeli felvételi értesítő. 3. Ujraoltási bizonyítvány. 4. Tanítói pályára való alkalmasságot igazoló orvosi bizonyítvány. 5. Jótéteményeket kérő tanulóknál vagyoni s családtagokat feltüntető községi bizonyítvány, amely a jelkés által is aláírandó. A felvételi vsak akkor válik véglegesé, ha a felvett tanulók a folyó iskolai év végén az intézetben tartandó orvosi vizsgálat, zenei, hallási és szárazzéki vizsgálaton tanítói pályára alkalmassáknak találtnak. A vidéki tanulók a tápintézetbe és a bentlakásba felvételnek. Akik a bentlakásból kiszorultnak, pénzbeli segélyben részesülnek. Tápintézeti díjak jelenleg

a következők: I. f. egész évre 36 P., II. f. 140 P., III. f. 256 P., IV. f. 360 P. — Bentlakásos díjak: I. f. egész évre 10 P., II. f. 20 P., III. f. 40 P. Tandij nincsen. Melléklet díj összege 27 P. Bővebb felvilágosítást ad az igazgató. Debrecen 1929. ápril 15. Ref. Tanítóképző intézeti igazgatóság.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: Eljegyzés, Alibán Mihály ref. hentes segéd Bagi Erzsébettel ref., Sipos Sándor ref. szikvizvári ügynök Kiss Erzsébettel ref., Nagy László g. kath. lakatossegéd Szilvási Margittal ref., Oláh István ref. műszáras mester Nagy-Rózával ref., Születések, Peley Gábor gépkecsvezető fia Gábor, Gabányi István hentessegéd fia István, Stavniczky Béla kocsiifonyzó leány Aliz, Gyurika László Máv. kazánkovács fia Miklós, Székely János gazdálkodó leány Erzsébet, Radóc Gábor tehenész leány Zsuzsánna, Orbán János városi tűzoltó leány Anna, Banga Sándor közönvölő leány Jolán, Rácz Sándor fuvaros leány Katalin, Mezős Lajos üzletvezető leány Aliz, Tóth Gábor újságárus fia István, ezenkívül 2 leány törvénytelenül, egy fia gyermek pedig halva született. Halálozások Peley Gábor ref. 1 npos, Veszélyényi u. 75., öz. Hornyák Györgyné r. kath. 73 éves, Honvéd u. 32., Borók Gyula ref. 1 hónapos, Nagyerdő 12. — Ormos Magda ref. 10 hónapos, Simonffy u. 54., Császár Sámuel ref. 60 éves, K. Tóth u. 24.

Tűkgyártás, üvegsziszolás, régi tübrök újjáéltése Siphovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyváradi uca 14-15. (volt Sziv uca.)

Csunya fogkő

eltörntjék a legjobb arcot. Kellemetlen szájszag visszaszűtő. Mindkét szépséghibát alaposan el lehet tüntetni a pompás, ádító Chlorodont-fogpaszta eselleg már egyszeri használatával. A fogak rövid használat után gyönyörű előtantszínben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogazatos sörtejt Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmazadékok, amelyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Tegyen kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtejt) P 1-50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2-60. Csak kék-zöld színű csomagolásban és „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezérképviselő: Molnár Bertalan és Tarsa, Budapest.

Asztma és szivbetegség, mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigy nagyobbodás és folyvaképződés eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek működését kitünően szabályozza. Európai és amerikai klinikusok sorvadásos egyéneknél tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a Ferenc József víz használata folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Humor a gondok között

Két nő beszélget: — Bizony, már egy éve hegedül a kislányom. — Egy éve? Es még nem fáradt el? Két szellemidéző beszélget. Az egyik: Mi az, te már nem vagy szellemidéző? Nem, amióta a feleségem meghalt, nem merek szellemet idézni, mert félek, hogy egyszer ő jelentkezik. Kohn borzalmas betegséget kapott, éjjel rémeket látott. Az volt a rögeszméje, hogy az úgva alatt van valaki és nem tudott elaludni. Bejárta a világ minden orvosát és delejes asszonyát, de egyik sem tudott segíteni. Végül is végső kétségbeesésben elment a rabihoz és neki is elmondta az ő szörnyű bajját. A rabi gondolkodott egy kicsit, aztán így szólt: — Menj haza és vágd le az ágy hágy lábát.

Debrecen városa üdvözi Nagy Endre postafőigazgatót. Amint arról hírt adtunk, a debreceni postahivatal köztisztviselőiben álló igazgatóját, Nagy Endrét nagy érdemeinek elismerésül címmel és jelleggel felruházott postafőigazgatóvá nevezte ki a kormányzó. Ebből az alkalomból a városi tanács most hivatalból is üdvözi Nagy Endrét s örömet fejezi ki megérdemelt kitüntetésé felett. Ha olesón, tisztán, takarékosan akar főzni, akkor nézze meg a Royal szálloda nagytermében f. hó 20., 21. és 22-én tartandó gázipróba-főzési és sültés. Belépődíj nincs. Főzés, sültés reggel 9 órától 1 óráig és folytatólag délután 3 órától este 8 óráig. Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata.

A tavaszi divat kedvenc viselete lesz a kosztüm, amely nemrég támadt fel újra és azóta célszerűségével, csinoságával egyre jobban meghódította a női szíveket. Sokan is csináltatják a szép, izléses kosztümöket Laborfalvy Márkos Lujzánál, divatszalonjában, Rákóczi uca 41. — a hölgyek izlésének, egyéniségének, költségvetésének legjobban megfelelő tavaszi kosztümöket, kabátokat, ruhákat meglepően olesón úgy készílik és alakítják régihől is, hogy előnyösen és harmónikusan simuljanak az egész egyéniségükhöz.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 1 drb. nagy Landauer, 1 drb. kis Landauer és 2 drb. fekete félfedeles kocsi kerül lakkozás, fényezés alá. Felkérem a kocsi lakkozással fényezéssel foglalkozó debreceni cégeket, hogy árajánlatukat a városgazdai hivatalhoz (Dégenfeld-tér 5.) f. hó 25-ig adják be. A kocsi a fenti hivatal udvarában megtekinthetők.

Az ajánlatok beérkezése után azok elfogadása felett a városi Tanács fog dönteni. Debrecen, 1929. IV. 18. Városgazdai hivatal.

Soffőr

vizgára szakszerűen műhely gyakorlatl csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet uca 28. sz.

Bihari Gábor mérlegkészítő Mészáros-tér 9. sz. (Kossuth uca templomnál.)

Színház.

Szombat bérletszünet, tisztviselő est: Tábornok Kardoss Géza fellépte.

Vasárnap délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal: Ida regénye. Vigjáték.

Vasárnap este: Az utolsó Verebély leány. Ferenczy Marian és Tihanyi Jutka együttes fellépte.

Hétfőn A) bérletben, Horváth Nusi vendégfelléptével Sybill.

Kedd B) bérletben, Horváth Nusi vendégfelléptével: Sybill.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szombaton Kardoss Géza felléptével **TÁBORNOK**. Félóra tisztviselő est. Igazítványok alapján kedvezményes utalványok a színházi irodában válthatók.

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **IDA REGÉNYE**. Gyönyörű híres művének dramatizált zenéjéért. Még ma délelőtti gondoskodjék jegyéről, ha harmadfélorán át kacsagni akar az **IDA REGÉNYE** holnap délutáni ragyogó előadásán!

Jönnék: **GÖTHEK!**

Holnap este fél 8-kor rendes árakkal Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka és M. Barna, Anci együttes felléptével: **Az utolsó Verebély leány**. Slágeroperett.

Ferenczy Marian holnap este először játssza Timár Ilia szerepét: Nellit az **Utolsó Verebély leány** előadásán!

Jönnék: **GÖTHEK!**

Horváth Nusi legjobb alakítását mutatja be hétfőn a **SYBILL** c. gyönyörű muzikájú Jacobi operettben, a cím-szerepben.

Ferenczy Marian és Tihanyi Jutka remek szerepeit nézze meg a **SYBILL** előadásán. Repriz: hétfőn A) bérletben **SYBILL** bonvivánjai: Antók Ferenc és Unger István.

SYBILL komikusai: Tamás, Misoga. Szerda délután ifjúsági előadásul: **Arva László király**.

Olecsó zóna előadás esütörtök délután 3 órakor: **Párisi divat**.

Jönnék: **GÖTHEK!**

Párisi divat olecsó zóna előadás keretében esütörtök délután.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—szombat—vasárnap:

Vígyszínház.

Csak felnőtteknek!

Arthur Schnitzler világhírű regényei főszerepben: Elisabeth Bergner, Albert Steinbrück, Grit Hegesa, **ELZA KISASSZONY**.

A könnyelmű élet tragédiája 9 felv. ban Kísérő: Világhírű, Sicilia természetes kép, Kitűnő módszer bohózat.

Apolló.

Vigjáték attrakció!

A legújabb és legjobb

ZORO és **HURU** film!

A KÉT ALKOHOLISTA.

Hogy lett Zoro és Huru? mesterdetektív 10 felvonás.

Kísérő: Világhírű, Bécsi Mária-cellig, Coco és az elvarázsolt kastély.

Uránia.

Szombat—vasárnap:

Két sláger!

Főszerepben: Fred Thomson és Nora Lane

AZ EZÜST TÁLTOS

Kalandok 7 felvonásban.

Megelőző:

A GYILKOS ARANY.

RIN-TIN-TIN legújabb hőstettei

7 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8,

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

A mozgószínházak igazgatósága közli, hogy a hó 22-étől (hétfőtől) az előadások hétköznap 7 és 9, vasárnap és ünnepeken 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Vétárányítás d. e. 11 órától fél 1 óráig, d. u. 6 órától, vasárnap és ünnepeken 4 órától.

Az Uránia ma és holnap „Az ezüst táltos” és a „Gyilkos arany” című filmeket mutatja be.

Az ezüst táltos.

Tizenhat éven aluliak is megnézhetik.

Érdekes kalandok 7 felvonásban. Irta: Frank M. Clifton. Rendezte: Loyd Ingraham. Feliratok: Kuhn Erzsébet. — A női főszerepben: Nora Lane.

Fred Thomson karaván-vezető útját befejezve Dry Laken telepre érkezett, ahol megismerkedik az átutazó öreg Baxterrel és unokájával, Nórával.

Nóra megtetszett Jim Anderson Dry Lakeni telepesnek, akit általában „Horogkezü”-nek neveznek. Horogkezü el akarja távolítani útjából Fredet, hogy ő vezethesse Nórának kocsját a hegyeken keresztül. Fredet elfogja, megköttözi és egy levéllel, amit állítólag Fred írt, átveszi a vezérést. Bandája előre megbeszélte terv szerint megtámadja a karvánt és Horogkezü elmentekül Nórával. Időközben King, Fred fehér lova megtalálja összekötözött gazdáját és segítséget hív. Fred Horogkezü után vágat, ártalmatlanná teszi a bandát s jutalmul megkapja Nóra kezét.

A gyilkos arany.

Warner Brothers legújabb Rin-Tin-Tin attrakciója 7 felvonásban. Főszereplők: Jason Rohards és Helene Ferguson.

A Warren-család, amely áll a fiatal apától, anyától, a kis négyesztendős Babyból s a kölyök Rin-Tin-Tinből, a Mayov-pusztaságon keresztül új lak-helye, Calvado felé igyekszik. Ebben a félig kihalt texasi városkában adott el nekik telket és bányászati jogot egy leleketlen telekügynök, Thomas Grant Taylor. Mielőtt még a várost elérnék, Rinty kiugrik az autóból és magára maradt a nagy pusztaságon, amely ezer veszedelmével megtanítja őt a létért harcolni, valamerőnek és vérszomjasnak lenni. Am egy homályos ösztön fentartja benne az emberekhez való ragaszkodást s bár veszedelmes hire ellene lázítja a calvadosi aranybányászokat, az éj leple alatt gyakran keresi fel az öreg Texas Jacket, a környék legkitartóbb szerencsevadászt. Sőt elmerészkedik régi gazdája házáig is és el játsszik a kis Bobbyvel, akit szülei rendkívül fél-

tenek az általuk fel nem ismert, elvadult farkaskutyától.

Ekkoriban történik, hogy Texas Jack, aki Warrennel társasviszonyra lépett, végre valódi aranyat talál a hegyek közt. A leletről tudomást szerez Thomas Grant Taylor is s egy éjszaka felkeresi az öreget, akit rá akar bírni, hogy John Warrent kinullázza, vele társuljon. A becsületes öreg ellenáll, mire veszekedés támad közöttük és a telekügynök oly szerencsétlenül üti le Texas Jacket, hogy ez halántékával egy több-águ szénvonaiba esik és szörnyethal. A gyilkosságnak egyetlen tanuja van, Rinty, akit a Grant Taylor bezár a halott mellé s aztán fellármázza a farmereket azzal a mesével, hogy Rinty ölte meg az öreg bányászt. A kutya a fenyegető fellépésű farmerek láttára elmenekül, de dacára az állandó veszedelmeknek, egyre visszalopózik kis barát-
nőjéhez.

Közben a sheriff hajtóvadászatot rendel el a pusztán Rinty ellen, de mielőtt a bányászok és farmerek a pusztát járják Rinty után, a kutya a kis barát-
nőjét már egy hét óta nem látta, beugrik Baby szobájába. A kis Baby beteg, édesanyja egyedül van vele és nincs, akit orvosért küldhessen. Végül kétségbeesésében Rinty küldi, még pedig úgy, hogy Baby cipőjébe egy levelet tesz s a cipőt Rinty nyakába köti.

Az okos állat tudja, hogy őt az ellenséghez küldték, de megy. Vad hajsza után csaknem lelővik, amikor Warren észreveszi a kislány cipőjét a kutya nyakán s a cipőben megtalálja felesége kétségbeesett levelét. Nemsokára őt a doktor Babykénél s a házhöz vonzolja magát az üldözésben megsebesült Rinty is. De ezzel még nem nyert teljes bünbocsánatot, mert Grant Taylor ragaszkodik hozzá, hogy a kutyát megöljék. Rinty azonban ismét résen van s amikor már menthetetlennek látszik, előhozza azokat a bűnjelkeket, amelyeket a gyilkosság után Grant Taylor rejtett el Texas Jack pincéjében. Közöttük van a telekügynök véres zsebkendője is, amely kétségtelenné teszi azt, hogy ki az igazi bűnös. Grant Taylort letartóztatják, Rinty pedig sok viszontagság után békén visszatérhet gazdához.

Szidta a katonaságot, csendőrséget és a leventéket.

A debreceni törvényszék négy hónapi fogházra ítelt egy asszonyt nemzetgyalázás miatt.

Klein Ferencné bogyvásári lakos fia, aki a szomszédban fekvő Ózdon iparostanuló volt hónapokig rendszeren járt a kötelező levente órákra. Később azonban gyengélkedése és elfoglaltsága miatt szükségessé vált, hogy a levente-órák látogatása alól felmentésék. Klein-né személyesen intézte el fia felmentését, amire egyik nap meg is kapta az írásbeli rendelkezést.

A felmentés kézhezvétele napján Klein-né fia a leventékkel kiránduláson volt s az asszony utána ment s ott mutatta Oláh László és Ladányi Béla leventeoktatóknak a felmentésről szóló írást. De a leventeoktatók természetesen nem engedték el akkor Klein-né fiát, hanem azt mindták neki, hogy bent az

irodában mutassa majd be a felmentést.

Ebbe azonban nem akart belenyugodni a leventeoktatók rendelkezésére Kelinné, hanem durva hangon, sértő kifejezésekkel követelte, hogy azonnal engedjék vele haza a fiát. Így aztán szó-zóra került s végül Klein Ferencné több hazafiatlan, a katonaságot, levente intézményt és a csendőrséget sértő kijelentéseket tett.

A bogyvásári asszony bűnügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék. A bíróság nemzetgyalázás miatt 4 hónapi fogházra ítélte Klein Ferencné a főtárgyalás bizonyítékai alapján. Az ítélet ellen Klein-né felebbezést jelentett be.

Bámulatos hatású arcserpítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szereplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára 1 pengő.

Mozzávaló Fáy-szappan szintén 1 P.

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

METEOR-ban

SZOMBATON:

A sztambuli tolvaj.

Keleti történet 8 felvonásban. Sue Cadrel és Douglas Mac Lean főszereplőkkel. És a fényes kíséző műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

VASÁRNAP:

ZORO és HURU-val:

Erő és szépség.

Világatrakció 7 felvonásban Kísérő: **TURFBANDITÁK**. Izgalmas turftörténet 6 felvonásban, Viola Danával. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Sport.

A BKASE felkéri alábbi játékosait, hogy vasárnap reggel fél 8 órakor a nagyalománál jelenjenek meg: Ut Klára, Bartha, Belluch, Weisa, Engel, Urbán, Herskovits, Hevesy, Gál, Károly, Buttkay, Varga.

Tőzsde.

A pengő: 90.55.

Zürichi zárlat: Páris 2029, London 2521 fél, Newyork 51.950, Brüsszel 7213 Milánó 2720, Madrid 7650, Amsterdam 20.880, Berlin 123 negynolcad, Bécs 72955, Szófia 375 negyed, Prága 1533, Varsó 5825, Budapest 9055, Belgrád 913, Bukarest 307 fél.

Terménytőzsde: Buza tiszai 77-es 25.45—25.65, 78-as 25.70—25.90, 79-es 26—26.50, 80-as 26.15—26.25. Felső-tiszai 77-es 25.20—25.40, 78-as 25.45—25.65, 79-es 25.75—25.85, 80-as 25.90—26. dunántúli 77-es 25.05—25.25, 78-as 25.30—25.50, 79-es 25.60—25.70, 80-as 25.75—25.85, Pestmegyei 25.10—25.30, 78-as 25.35—25.55, 79-es 25.65—25.75, 80-as 25.80—25.90. Rozs 22.40—22.60, tarakmányárpa 26.50—27, sörárpa 28—29, köles 27.50—28.50, tengeri tiszai 29.20—29.50, zab 26—26.50, korpá 18.75—19.

Valuta- és devizaárfolyamok. Angol font 27.90, cseh korona 1701, dinár 10.06 dollár 575.40, francia frank 22.60, lengyel loty 54.45, lei 3.415, lira 30.10, német márká 136.25, osztrák schilling 80.675, svájci frank 110.60.

Külföldi kifizetések: Belgrád 10.10, Berlin 186.275, Bukarest 3.41, London 27.89375, Milánó 85.15, Newyork 574.70, Páris 22.455, Prága 17.02, Szófia 5.155, Varsó 64.45, Bécs 80.675. Zürich 110.625.

A városaházától tizenkét pernyire fekvő

ezerszáz ö es

PARK

fenyőkkel, szobrokkal, virágállványokkal, az épületben

három szoba, konyha, cselédszoba, fürdőszobával,

két nagy terrasszal, a park utjai virágdiszes villamos oszlopokkal ellátva

bérbe kiadó.

Mélyfürdő, kitűnő jó víz, víztorony, négyezerliteres tartállyal. Bővebbet a Debreceni Újság kiadéhvatalánban.

Rádió.

SZOMBATI MŰSOR

9.15: A Rádió házióriájának hangversenye.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 12: Déli harangzó az Egyetemi tombemből, időjárásjelentés.
 12.05: A m. kir. I. honvédegyalozós zenekarának hangversenye.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 13: Időjelzés, időjárás.
 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
 15: Szócska György dr. ifjúsági elbeszélései.
 16.45: Időjelzés, időjárás és hírek.
 17.10: Irodalmi délután. A Kistaludy Törzség tagjainak előadása.
 18: Balett-délután. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Berg Ottó, Kárnagy.
 19.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és szereplőknek közlése.
 19.30: A m. kir. Operaház „Rigoletto” előadása.
 22.20: Időjelzés, hírek, lövészversenyek.
 Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházból.
 B hangverseny szünetében időjárásjelentés.
BUKAREST, 17: Szórakoztató zene.
 18: C. Hiesen operacénes hangversenye.
 18.40: A házi zenekar hangversenye.
 21: Szimfonikus hangverseny.
 22.15: A szimfonikus hangverseny folytatása.
 23: Román nemzeti zene.
KASSA, 12.15: Déli hangverseny.
 17.30: Bábszínház. 20.10: Trióhangverseny. 21.15: Zenekari hangverseny.
MILANO, 11.15: Gramofonzene.
 13.20: Jazz-band. 13.35: Jazz-band.
 15.30: Gyermekkarének. 17: Rádiókvintett. 19: Jazz-band. 20.30: A. Pirelli „Fanfille” és „Dispettosi Ananti” című szimfóniájának közvetítése. 23.15: Jazz-band.
MÜNCHEN, 14.30: Szórakoztató zene.
 16: Délutáni hangverseny. 18: Schrammelzene. 19.30: Karének. 20.20: Zenekari hangverseny. 21.35: Jäger „Ein Tag in der Puszta”, hangulatkép. 22.45: Zenekari hangverseny. 24: Éjjeli hangverseny.
NÁPOLY, 15.58: Kereskedelmi hírek.
 17: S. Mercadante hangversenye. 20.45: Egy opera közvetítése a St. Carlo-színházból.
PRAGA, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.10: Asszonyok félórása. 18.30: Délutáni hangverseny.
 18.05: Eduard Ulbricht német népdalokat énekel. 19.15: Szórakoztató zene.
 21: Orosz zene. 22.25: Kávéházi zene.
POZSONY, 16.30: Délutáni hangverseny. 19.05: Mozart: „Don Juan” című operájának közvetítése. 22.25: Kávéházi zene.
RÓMA, 13: Rádió-trió. 17.30: Délutáni hangverseny. 18.30: Rádióutmosztási jelentés. 20.45: A finánczenekar hangversenye.
BÉCS, 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangverseny. Josef Völk énekes közreműködésével. 17.35: Kamarazene. 20.05: Don Pedro Calderon: „Die Locken Absolons” drámájának előadása. Utána: Esti hangverseny.

2216/1929. eln.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága a Bethlen ucca 17. számú házasteleknek a vegyesdandár parancsnoksági épület létesítése céljára leendő kiséjlesztés tárgyában az 1881. XLII. t. c. 33. §-a alapján bizottságot küldött ki a bizottsági tárgyalás határpontját f. évi május hó 4. napjának délelőtti 10 órájára a tanácsteremben tüzte ki, mindazon igények és észrevételek felletti határozás céljából, melyeket a felek a fentidezett törvény 1-22. §-ai alapján netalán emelnek.

A bizottság a kiséjlesztési terv megállapítása felett a fentjelzett időben akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül netalán senki sem jelent meg.

A kiséjlesztési terv és összeírás a polgármesteri hivatalban megtekinthető.

Debrecen, 1929. április 17.

Dr. Vásáry István sk. polgármester.

CSARNOK

Tréfa.

— Még csak huszonnégy nap! Hála Istennek! — jegyezte meg Dufréne Robert, amint lea társával az alkonyatban a poros uton tovahaladtak.
 — Martin csak gyöngyöző homlokát törlögette.
 — Phi, micsoda hőség! Mit csinálunk ma este? Chevanne-et egész nap nem láttam.
 — Engem utal! Te mslatságesnak találsz!
 — Néha... Utoljára egész jó dolgot csinált... Ott felejtett a kintin asztalán egy borítékot Cezari ezredes címére. Valaki megtalálta, a címzetthez jltitja. S tudjátok, mi volt benne?
 — Cezari karrikaturája?
 — Még pedig fényesen találva!
 Dufréne drámai színész volt, fényes, komoly jövőt jósolt önmagának. Így hát méltóságához nem találta illőnek a léha tréákat.
 — Pedig mind-egyiküket sorra tréfált már — nevetett Martin.
 — No és ugyan fel sem veszem. Chevanne szüleit tréfálkozó, Szeret nevetni.
 — Majd megnevettem! — morogta dühösen a fogai között Dufréne.
 A másik kettő, hallgatott. Dufréne gyűlölete Chevanne iránt köztudomású volt s egyre a bosszújával fenyegetőzött a rajta esett tréfák miatt. De e bosszú mibenlétét senki sem sejtette.
 Martin, a filozófus ásitott:
 — Azért még most sem tudom, mit is csinálunk este. Chevanne a kedvesenél lesz...
 Dufréne mohón vágott közbe:
 — Ismered?
 — Két izben láttam. Mert Chevanne a villájában rejtgette. Szörnyen feltékeny. Igaz, hogy gyönyörű leány, kedves, vöröshajú... gondolom elzárta. Schwarzffer, vagy Snerzhoffenek

hívják... Az összes tiszték szaladtak utána... Hiába...
 — Ejj, egy gonolatom támadt — szólt élénken Dufréne.
 — Ajánlom, a Schwarzhofferre ne gondolj! Haszontalan időpazarlás.
 — Nem nem, csak jertek velem.
 — Miben töröd az eszed, Dufréne?
 — Ugy-e, Chevanne minflannytokat megröfált? No hát, most én tréfálom meg őt. Nevetni fogunk.
 — Egy jó tréfa? Nem bánom...
 — Menjünk!
 Az esplanadra siettek, ahol sok ember sétálgatott. Lombán leszállt az ég, felgyultak a csillagok. Blondel egy kis vadszőlővel befutott villára mutatott, melynek ablakai világosak voltak.
 — Ugy-e mondtam, hogy itt van?
 Az ablakok nyitva voltak s amint odasompolyogtak, egy férfi láttak odabenn, aki a lámpa világánál olvasgatott.
 — Ne mozduljatok. Nevetni fogunk. Itt maradjatok.
 És Dufréne becsengetett a villa ajtaján.
 Csakhamar Chevanne-el együtt lépett be a szobába.
 — Felkerestelek volna a kávéházban — mondá Chevanne. — Kar volt ide fáradnod.
 — A fáradtság nem volt olyan nagy. Letittek egymással szemközt, Chevanne nagy, izmos, tagbaszakadt fickó volt; erős mint egy bika — Dufréne vékony és nyurga, sápadt, de energikus arca.
 — Felöltözim előbb — szólt Chevanne.
 A másik kettő ott kint kíváncsian leselt be.
 — Nem — felelé Dufréne — beszédem van veled.

— Beszélj hát. De, akarsz valamit inni?
 — Nem, köszönöm. Hát hallgass! Öreg, azt mondják, hogy utállak, pedig ez nem igaz; bizonyítéka, hogy egy nagy veszélyre figyelmeztellek, amely fenyeget.
 A másik szélesen mosolygott.
 — Tréfa, mi? Imádkom a tréfát.
 — Ne neves! — szólt közbe tragikusan Dufréne. — Elvesztél. Tudtadon kívül elárultad barátaid, főlebbvalód. A vár tervét, melyet épp oly jól ismeresz, mint én — s amelynek térképét elkértem tőlem, hogy tanulmányozzad...
 — Nos?
 — Szerencsétlen! — döngött Dufréne. Nem érted... Minden este itt találkozol a Schwarzhofferral, elmagyarázol neki mindent...
 Pillanatnyi szünet után drámailag fejezte be:
 — A Schwarzhofer pedig Németország kéme!
 Chevanne örült módjára ugrott fel.
 — Mit beszélsz?
 — Kém! Igen, kém! — játszotta tovább szerepét Dufréne, a másik kettő pedig odakünn majd megfult a visszatarított kacagástól.
 Ah! Ezuttal a szolemes Chevanne-t sikerült megröfálniok.
 — Le fognak leplezni. Csak huszonnégyórát van a szokásra. Bizonyítékokkal bírnak, Hadi törvényszék elé akar-nak állítani. S én, a halálos ellenséged siettem megmentésedre.
 Pompásan játszott. Égnek emelt karokkal deklamált. S egyszerre látja, hogy Chevanne dühösen rántja fel a fiókokat, papírosokat hány ki belőle, az ajtó pedig felnyílik s a küszöbön megjelenik egy fiatal nő, szőzbontott hajjal, mevey tekintettel... Egy rettenetes mezdulatot lát, amelyet nem ért... lezuhan a földre, a golyó éppen a mellén találja, amint szétártta égnek emelt karjait... Semmit sem ért... A vér elfutja szemét s mintha az ablak függönyei feléje lebbennének, segítségére sietve...
 S mialatt minden elsötétül előtte, vértelen ajkai ezt dadogják:
 — Csak tréfa volt... nevetni akarunk...

Hirdetmény.

Mindazok a gazdák, akik piros-tarka tenyészképes bikájukat a köntös-gáti és epreskerti legelőkre díjas bíráknak óhajtják felvételni, f. hó 20-án, szombaton délelőtt 12 órára vezessék elő a baromvásártéri mázsaház elé, ahol az apaállatvizsgáló bizottság fogja a bikákat elbíralni és szokra a tenyészgazolványt kiadni. Az elővezendő bikák a városgazdai hivatalban (Degenfeld-tér 5.) bejelentendők.
 Városgazdai hivatal.

Vásárok jegyzéke.

Április 19-én. Csenger, Derecke, Komádi, Szentes. Kirakodóvásár: Sarkad.
 Április 20-án, Gölle (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Szentes.
 Április 21-én. Baja, Érsekudkert, Jász Kisér, Nagykáta, Nagykörös. Lőés kirakodóvásár: Debrecen.
 Április 22-én. Diósjenő, Dunapentele, Egyek, Harkány, Kiskomárom, Kunhegyes, Mátészalka, Nova, Neszlop, Debrecen (sertésvásár nincs), Pécsvárad, Rakamaz, Sajószentpéter, Szigetvár (sertésvásár nincs), Varpelét. Állatvásár: Felsőöreg (sertésvásár nincs), Szécsény.
 Április 23-án. Büdzentmihály, Demeser, Gelej, Iván, Kerkaszentmiklós, — Pincihely, Soltvadkert, Szombathely. — Kirakodóvásár: Felsőöreg, Szécsény, — Debrecen. Állatvásár: Köröstarsa.
 Április 24-én. Gyulakeszi, Igal (sertésvásár nincs), Lébény, Nemesvép, Somlyószőlős (sertésvásár nincs), Szerencs, Szil, Túrje (sertésvásár nincs), Vaszentmihály (lővásár nincs), Zsámbék (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Bánokszentgyörgy, Köröstarsa, Szombathely, Marha- és kirakodóvásár: Répceszentgyörgy.
 Április 25-én. Balatonfőkajár, Kisbér, Marcaltó, Nagyszékely, Toponár (sertésvásár nincs).
 Április 26-án. Állatvásár: Csongrád, Földeák.
 Április 27-én. Apátfalva, Szomajom (sertésvásár nincs). — Kirakodóvásár: Csongrád, Földeák, Marha- és sertésvásár: Szekszárd.

MA
amikor súlyos a gazdasági helyzet és
kevés a pénz
Saját érdekében crelekszik, ha felkeresi a
Nemzeti Ruhaházat
hol meglepő olcsó árban
szerezheti be
férfi, fiu és gyermekruha
szükségletét.
Győződjön meg a fentiekről
B. látogatásával, vételkényszer nélkül.
Nemzeti Ruhaház
Piac ucca 69. szám. Menetjegyirodával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DÍJA HARMINC FILLER ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSÁG-ban;
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÜLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Újleg hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Férjhezmenének árvaleány huszezer pengővel, iskolázott gazdaleányok, hadiárva, özvegyek földbirtokkal, — készpénzhozománnyal, — miáltal nősülendő munkaszeretők jövőjüket örökké megalapíthatják. Válaszbélyegért bővebbet: Kincses kisgazda, Orosháza. 5979-b

Izraelita táncosnő 15 éve bevezetett táncintézetet rendelkezik, hozományával nősülne. Ajánlatokat — „Diplomás” jellegre kiadóba. 597

Ajánlat.

Butorozófi uccai szoba, központban május elsejére kiadó. — Hüvelyes 6. 2939

Különbejárati csinosan butorozott szép világos udvari szoba, — parkírozott udvarban május egyre, magános urnak kiadó. Darabos u. 26. 2936

Olesó műhelyhelyiség kiadó, 12 évig volt cipész műhely. Bővebbet Rákóczi 32 sz. 2930

Legszébb divatkalapok öt pengőtől kaphatók „Hella” kalapszalomban, Csapó 29. — Ugyanott tanuló azonnal felvétetik. 2932

Egy, esetleg két szoba irodának vagy lakásnak azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 5975-b

Udvari butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 27. szám. 5978-a

Butorozott szoba, 1, esetleg 2 fiatal embernek kiadó. Vörösmarthy 3. 3980-a

Kiadó azonnal két nagyobb szoba, konyha, kamara, előszoba, Ujkert, Lehel 39. 793-4

Keztyűüzem saját gyártmányú bőrkezttyűi legszebbek, legjobbak, legolcsóbbak. — Kossuth 58., keresztépület. 811

Kipróbált nagytejtű tehének kedvező részletfizetési feltételekkel állandóan kaphatók. Onosay uca 5. 5967-c

Üzlethelyiség kiadó Csapó uca elején Értekezni Popper, Csapó uca 28. 5970-c

Fodor Lili kalapszalomban, Piac u. 58., modell kalapok már 12 pengőtől. 5957-c

TELEFONOK.
villany, jelzőberendezések, villanymotorok beszerzése, javítása, szerelése 30 év óta a legmegbízhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.

Háztartás
minden ágában jártas középkorú intelligens — gyermekszerező nő háztartásvezetőnek ajánlkozik vidékre is. Szíves megkeresést kérek „Egyedül álló” jellegre a kiadóba. 7526-a

Angol, francia, német anyanyelvű diplomás tanterők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 5965-c

Két lóra való istálló, kocsi-szin, május 1-től kiadó. Vár uca 7. 5966-c

Zongorák részletfizetésre és pianino bérebe kapható — Schmidt zongorarakarátáiban. 5969-c

47 fillér 1 kerékpár, ha nálam Atlas, Opel, Torpedo kerékpárt 18 havi részletre vásárol. (Soltész, Püspöki palota, II. kapu. 20. Ujonnán

festett uccai nagy szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. József kir. herceg u. 47. 787

Törlésztés és váltókölcsönt, föld és házigatlanokra, építkezésekre legolcsóbban folyósít Bleuer Imre, — Bankháza, Piac u. 77. Kapubejárattal szemben. 5964-b

Kéttablakos világos uccai szoba, csinosan berendezve, kapualatti előszoba bejárattal, uri embernek kiadó. Széchenyi uca 17. 5964-b

Nagyerdő szélén 4 szoba, alkovnis gyönyörű lakásomat elcsérelném Kossuth és Szent Anna uccák környékén hasonló lakással Cim a kiadóban. 800

Husvétj ugorka kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6—68. 5954-c

25 év óta fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatott. Uj vízvezetések, fűtőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktutakat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

Gleditschia élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir. herceg u. 12. sz. 5663-d

Kiadó két szoba, konyha, — speiz és külön mosóház, villanyvilágítás, — jóságértartás megengedve, Vasvári u. 30. sz. a tüzezlaktanya háta mögött. 2456

Órajavítások, ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzlet, Mester u. 12. 5837-d

Süteményvásár a Kóser cukrászdában. Szerdán kilencig meleg turós. Kimaradt, de friss sütemények olcsón felárulhatók. — Sel Peszach sütemények 23-ától már kaphatók. Hatvan uca 11. Pásti uca 6. Telefon 12-44. Megrendeléseket házhoz szállítok. 5961-c

Pászka, husvétj fűszerek, italok, céklacibere, vizes és ecetes ugorka, Kupfer fűszeresnél, József kir. herceg uca. 5974-a

Munkást felveszek azonnali belépésre. Schwartz sóraktár, Deák Ferenc u. 18. 5753-c

Franciát tanítok kifogástalan ki-ejtéssel „Előnyös feltételek” jellegre kiadóba. 2911

Egy szoba, konyha, előszoba lakás, villanyvilágítással május 1-re kiadó. Lorántffy uca 24. 597

Elegáns tartós uri cipőt Szent Anna uccai bérpalotában vásárolhat. Cziczó cipészé. 5942-c

Friás libalus kilója 2.60. Husvétj zsír és hajt kapható. Ifjabb Altman, — Simonffy 1. 5939-c

Egy szoba, konyha, speiz, villany, jövizű kut május 11-re kiadó. Csokonay u. 44. Ugyanott házmaster felvétetik. 594

Birtokokra és házakra előnyös törlesztéses kölcsönt, továbbá építkezési kölcsöntek ajánlok vágóhíd mellett olcsó házhelyek kaphatók részletfizetésre is. József kir. herceg uca 44. 748

Üzlethelyiség a város legforgalmasabb helyén átadó. Cim a kiadóban. 5932-b

Kiadó uccai butorozott szoba, ugyanott eladó kettő új löszormatrac, villanycsillár, asztal, szék, liszteláda és állványok. József kir. herceg uca 44. szám. 747

Gleditschia élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir. herceg u. 12. sz. 5663-d

Kiadó két szoba, konyha, — speiz és külön mosóház, villanyvilágítás, — jóságértartás megengedve, Vasvári u. 30. sz. a tüzezlaktanya háta mögött. 2456

Órajavítások, ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzlet, Mester u. 12. 5837-d

Méz megvételre keresek. — Ugyanott tanuló felvétetik. Glück, Péterfia u. 76. szám. 2349

Fajberek sajáttermésű, édes, magas foku ó és új literenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 562

Cukrászsütemények Sel Peszach már 23-iktól lesznek kaphatók — Hatvan uca 11. és Pásti uccai Kóser cukrászdákban. Telefon 12.44. 5952-c

Börkesztyűk kizárólag sajátgyártmányuk legolcsóbb árban szerezhető be. **Női glasse kesztyű párja P 7.—**

Női nappa kesztyű párja P 8.—

Női nappa csattos kesztyű párja P 9.—

Női mosó kesztyű párja P 8.—

Női divatkesztyű párja P 8.50-től 10.4g

Női valódi özbőr párja P 10.50

Férfi glasse kesztyű párja P 8.—

Férfi nappa kesztyű párja P 9.—

Férfi csattos párja P 10.—

Férfi nappa kesztyű párja P 10.—

Férfi valódi szarvasbőr kesztyű párja P 12.—

Autó, hajtó és lovasgépek mérték után vállalkoz, Kossuth uca 58., keresztépület. 487

Használt irógépet, kárban levőt, látható irásut megveszek. Ajánlatokat írás mintával, ármegjelöléssel Feldmann István — Kaba címre kérek. 5968c

Keresek vidám kedélyű, intelligens fiatal uri ember ismeretséget, akivel szabadidőmet kellemesen el tölthessem. „Holymosod” jellegre. 2921

Házmaster keresek május 1-re gyermektelen házaspárt. A férfi feleskertet, az asszony takarítást vállalon. Érdeklődni: Eröss Lajos u. 13. d. e. 11—3 óráig. 789

Régi pénzeket, könyveket, bélyegeket veszek. Mester uca 12. 5838-d

3—4 szobás modern lakást keresek, lehetőleg azonnalra. Cim a kiadóban.

Mindenes házvezetőnő hosszú bizonyítvánnyal, kevés fizetésért kisgyermekkel — együtt elmenne keresztény uri családhoz, elsejére, vidékre is. Veres uca 21. 3. ajtó, balra. 803

Házmaster gyermektelen felvétetik. Feleségének belső munkát kell, külön díjazással végezni. Pauchly, — Tiszvárszéktelep: Földi uca 4. 2913

Perfekt angol és francia segéd felvétetnek Grünfeld női divatteremben. Péterfi 19. 5982-b

Tanulóleányt felveszek. Fülöp Etta, nőikalapszalón, Péterfia 14. 5976-b

MAGNESGYÜJTŐKAT jótállással javít, delejez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi uca 55. — Akkumulátorokat tölít, javít.

Kifutófi azonnal felvétetik, Burgundia 14., fűszerüzlet. 5971-a

Gazdatiszti, ispáni állást keres 41 éves keresztény, földműves iskolát végzett, 15 évi gazdasági gyakorlat, jó bizonyítványokkal bíró gazdatiszt. Cim Balogh Antal, Nyiregyháza, Poszrestante. 598

Irodai munkára kisasszony, ki gép és gyorsírásban jártas felvétetik Angol Királyi szálloda, iroda. 2935

Eladás.

Jól berendezett rófos, rövidáru és divat üzlet nagyon jutányos árban eladó. Cim a kiadóban. 5958-c

Gyárnak, raktárnak alkalmas telek állomás mellett, a Bodán egy és fényvilas szőlő eladó. Értekezni a kiadóban lehet. 5959-c

Egy jó gramofon eladó. — Széchenyi uca 20. sz. házmasternél. 2910

Magánjáró cséplőgarnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelezet rt. Kossuth u. 8. 736

Jó állapotban levő hegedű eladó. Széchenyi uca 31. Első keresztépület. 5977-a

Eladó Budai Ézsaiás uca 22. számú 2 lakás, 5 szobás családi ház. Bővebbet Jós és Jóna drogeria, Kossuth u. 6. 813

Eladó egy szalon garnitúra. Széchenyi ut 7. 598

Abrikt és egy szalagfűrészt eladó. Vendég 68. 2938

Kossuth uca elején nagytejtű sarokbérház üzlettel eladó. Ingatlaniroda, Kossuth 16.

Cséplőgép teljes felszereléssel eladó. Láner uca 32. Léttai ut mentén. Gerébi telep. 2933

Jókarban levő használt férfi tavaszi felöltők, gumimikabátok eladók. Hunyadi 24. emeleten. 2934

Onodien nyelcholdas elsőrendű bu zitemű föli Cucábar eladó, Ingatlaniroda. — Kossuth 16. 2937

Sestakertben Komlóssy uton villatelek, Andrassy uton szőlő, gyümölcsös, szoba, konyha, verandával olcsón eladó. nemes Deső László, Kossuth 16. 2937

NIKKELEZ, ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi uca 55. sz.

Anodakkumulátor 120 voltos, 2 ampérórás, különálló cellákkal összeállítva, alig használt feltöltve eladó. Világítási vállalat töltőállomása. 2939

Huszrenyolc hold biharmegyei tanyás birtok azonnali átvételre eladó, Ingatlaniroda, Kossuth 16. 2937

Hatszázötven holdas biharmegyei tanyás birtok azonnali átvételre, teljes felszereléssel azonnali átvételre eladó, nemes Deső László, Kossuth 16. 2937

Háromezer holdas erdőbirtok gyógyfürdővel egymilliókettőszázötven pengőért eladó, nemes Deső László, Kossuth 16. 2937

Uzembékes idősebb nyolcas Holter céplő egyezernyolcas pengőért eladó. Tépi gazdaság. 301

Eladó 1 drb. Limuentháli fajhika, három és fél éves, ez évre engedélyezve van. Értekezni lehet Bal buzajváros, Bánlak u. 1-28. végén. Katonánál e hó 21-én Debrecenben a vásárlás is megtekinthető. 789

Fényképezőgép 9—12-es, lábbal, kuzattával, homályos lámpával, másoló keretekkel, használt állapotban kezdő amatőr fényképezőnek 30 Pért eladó. Cim a Hajdudölnél.

Eladó tanya a Bellegelő 255 szám alatti Bujdosó-féle 14 és fél hold tanyás birtok vetéssel együtt sürgősen eladó. Értekezni lehet dr. Kertész Endre ügyvédnél. Tekei u. 102. sz. alatt. 2914

Kerékpár jókarban levő olcsón eladó. Egyetemi körbonctan, Gyöngyösi Sándor. 2923

Kerékpár alig használt „Puch” gyártmányú eladó. Máv. osztálymérnökség. Pálya udvar. 2922

Téglagyár Biharban, nagyközségben, kizárólagos vidékkel, 7 katasztrális hold prima földdel, kifogástalan jó karban eladó. Értekezni Balázs banküzlet, Debrecen, Piac u. 89. 5947-c

Csinos beüvegezett, erős kisebb kapu eladó. Ugyanott fajtiszta izlandi 2 tojó jérce, egy kakas eladó, tojása kapható. — Sarok u. 2. 2878

Eladó a Mester uca végén a sorompó mellett egy két szoba, konyha és nagy zárt verendát magában foglaló kis ház. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 2337

Eladó vagy elcsérelendő egy belvárosi ház város alatti 25 holdas földbirtok, tehénstet és konyhakertészetre alkalmas szőlő, gyümölcsös, jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth uca 17. sz. 2847